'Exercice :1

Ecrire sans radical ( et sans calculatrice! ) :

DV VIS VD 5 VD VT,

)\/400 ; /1600 ; /10000 v/ 8100;
¢)4/0,01 ; 4v/0,04 ; /0,25 \/O, 64;
) f f i R
\Exercice :2\

Quels sont les nombres entiers compris entre 0 et
100 ( 0 et 100 compris ) dont la racine carrée est
un nombre entier ?

'Exercice :3

Calculer le carré de chacun des nombres suivants :
\/5;—\/5;3\/5;—2\/7;§, 102.
]Exercice :4\

Effectuer les différents calculs proposés et donner le
résultat sous la forme la plus simple possible.

VB X V2 ;5 V3 x V12 ; \/_X\/_
\/_x\/_ \/_x\/100 0, 81 X

X V12 ; \/7><\/_ I x /35

VBT B @&\r

'Exercice :5

7

Ecrire les nombres suivants sans radical au
dénominateur :

1. =3 . ¥2 . 5+V5
V2 VB V2 B
'Exercice :6

Ecrire les expressions sous la forme av/b, ol a est
un entier relatif et b un entier positif le plus petit

possible.
V72 5 /80 5 V125 ; /128 ; +/1000;
3v5 X V2 X 2v/15 ; 43 X V12 x 2v/8;

V125X 24/21 X35 ; /7T X 3X+/73 X3 X 5;

'Exercice :7

Développer, puis réduire :

(5+v3)2 5 5+V3)(5-V3) ; B-V5)%
(V2+V7)? 5 (V2+VT)(V2 - VT)
(V2= V7%

'Exercice :8

Calculer x + y, * — y et xy pour :
m:5\/§—1 et y:\/§—|—5.

A

C

Exercice :9 "petit probleme "

Montrer qu'un rectangle M NOP tel que :
=18 — V8 et NO = /50 — /32

Est un carré, et que son aire est un entier.
'Exercice :10|

Résoudre mentalement les équations :
a)x? =25 b)x? +9 = 0.
c)x? =1 d)x? — 17 =0.

'Exercice :11|

Résoudre les équations.

a)z? = 2500 b)z? 4 144 = 0.
c)r? =12 d)z? — 20 = 0.
e) — 5z% = —80 f) — 3x? = 300.

'Exercice :12]

Effectuer les calculs proposés et donner le résultat
sous 1 me la plus simple possible :

V5 0; \/ X v20 ; /40 X /360
V84 ; /48 X V/T5 ; /12,1 X /0,9
. V48 . /125 . /0,9 . \/_06
T 0 VB0 VB V1o Jod
30 21 3 8 . 15 35
D) 7 X Vi Veo X\Vzr ) V1a X\

Curiosité

ﬁ =7
V121 =7
V12321 =7
V1234321 =

v/12345678987654321 =7




